
Name: Aufgabe 1 Nik
Möbiusabbildungen sind bijektive Abbildungen f von Ĉ nach Ĉ der Form

f (z) =
αz + β

γz + δ
,

mit einer Bedingung an α, β, γ, δ.

(a) Welche Bedingung erfüllen α, β, γ, δ?

(b) Gibt es eine solche Abbildung f mit

f (1) = 1, f (0) = i und f (−1) = −1 ?

(c) Gibt es eine solche Abbildung f mit

f (1) = 1, f (0) = i, f (−1) = −1 und f (∞) = −i ?



Name: Aufgabe 2 Nik
(a) Zeigen Sie, dass für z ∈ C \ {1} gilt:

z ∈ (−∞,−1] ∪ (1,∞)⇔ 1 + z

1− z
∈ (−∞, 0] .

(b) Für welche z ∈ C gilt:
d

dz
Log

(
1 + z

1− z

)
=

2

1− z2
?

Begründen Sie Ihre Antwort sorgfältig.



Name: Aufgabe 3 Nik

Die Bildmenge der Kurve γ : [0, 4π]→ C, definiert durch

γ (t) =
(
3 + 2 sin

(
3
2
t
))
eit,

ist hier skizziert. Berechnen Sie∫
γ

4

4− z2
dz.
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Name: Aufgabe 4 Nik
(a) Zeigen Sie, dass u (x, y) = ey sin (x) harmonisch auf R2 ist.

(b) Berechnen Sie eine holomorphe Funktion h : C→ C derart, dass Re (h (x+ iy)) = u (x, y) für

x, y ∈ R.



Name: Aufgabe 5 Nik
Wir betrachten f (z) = 1

cos(z)
. Es gibt an ∈ C derart, dass in der Nähe von 0 folgendes gilt:

f (z) =
∞∑
n=0

anz
n.

(a) Berechnen Sie a0, a1, a2 und a3.

(b) Welchen Konvergenzradius hat diese Potenzreihe?



Name: Aufgabe 6 Nik

(i) (ii) (iii) (iv)

Sei A = {z ∈ C; 1 < |z| < 2}. Es gibt 4 Abbildungen fk : A→ C und 4 Bilder fk (A).

f1 (z) = z2, f2 (z) =
√
z :=

√
|z| exp

(
1
2
iArg (z)

)
,

f3 (z) = z +
1

z
, f4 (z) = z + |z| .

(a) Welche Abbildung gehört zu welchem Bild?

(b) Welche Abbildungen sind konform?

Begründen Sie Ihre Antworten.



Name: Aufgabe 7 Nik
Geben Sie die Vorschrift einer meromorphen Funktion mit der Hauptteilverteilung

{
k

(z−k)2

}
k∈N+

an.



Name: Aufgabe 8 Nik
Welche ganzen Funktionen f : C→ C erfüllen

1

1 + |z|
≤ |f (z)| ≤ 1 + |z| für alle z ∈ C ?



Name: Aufgabe 9 Nik
Wahr oder nicht?

(a)
∞∏
k=1

(
1− x

k

)
konvergiert für alle x ∈ R+.

(b)
∞∏
k=1

(
1− z

k2

)
konvergiert für alle z ∈ C.

Begründen Sie Ihre Antworten.


